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ADNOTARE 

Lucrarea "Integrarea biomasei în producerea energiei termice în sistemele de alimentare centralizată 

cu energie termică" explorează potențialul și avantajele utilizării biomasei ca sursă de energie în 

cadrul sistemelor de alimentare centralizată cu energie termică (SACET). Sunt analizate diverse 

aspecte legate de integrarea biomasei în producerea de energie termică, inclusiv aspecte tehnice, 

economice și de mediu. Prin intermediul unei revizuiri detaliate a literaturii de specialitate și a unor 

studii de caz relevante, lucrarea examinează eficiența energetică a diferitelor tehnologii utilizate în 

conversia biomasei în energie termică, impactul asupra emisiilor de gaze cu efect de seră și 

viabilitatea economică a implementării acestor tehnologii în practică. 

Lucrarea oferă recomandări pentru optimizarea implementării tehnologiilor bazate pe biomasa în 

cadrul SACET-urilor, evidențiind beneficiile pe termen lung ale diversificării surselor de energie și 

reducerea dependenței de combustibilii fosili. Această lucrare oferă o contribuție valoroasă la 

înțelegerea complexității și a potențialului integrării biomasei în producerea de energie termică în 

cadrul SACET-urilor și furnizează informații esențiale pentru luarea deciziilor strategice în 

domeniul energiei, în contextul tranziției către surse de energie regenerabilă și sustenabilă. 

ABSTRACT 

The paper "Integration of biomass in the production of thermal energy in district heating systems" 

explores the potential and advantages of using biomass as an energy source in district heating 

systems (SACET). Various aspects related to the integration of biomass in thermal energy 

production are analyzed, including technical, economic and environmental aspects. Through a 

detailed literature review and relevant case studies, the paper examines the energy efficiency of 

different technologies used in the conversion of biomass to thermal energy, the impact on 

greenhouse gas emissions and the economic viability of implementing these technologies in 

practice. 

The paper provides recommendations for optimizing the implementation of biomass-based 

technologies within SACETs, highlighting the long-term benefits of diversifying energy sources 

and reducing dependence on fossil fuels. This paper provides a valuable contribution to 

understanding the complexity and potential of biomass integration in thermal energy production 

within SACETs and provides essential information for strategic energy decision-making in the 

context of the transition to renewable and sustainable energy sources.  
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INTRODUCERE 

În contextul actual al schimbărilor climatice globale și al necesității de a reduce emisiile de gaze cu 

efect de seră, Republica Moldova, ca și alte țări, se confruntă cu provocarea tranziției energetice 

către surse mai curate și mai sustenabile de energie. Sursele regenerabile de energie (SER) oferă o 

alternativă promițătoare la combustibilii fosili tradiționali, având potențialul de a îmbunătăți 

securitatea energetică, de a reduce dependența de importuri și de a sprijini dezvoltarea economică 

durabilă. 

Republica Moldova dispune de un potențial semnificativ de producție a energiei din surse 

regenerabile, inclusiv energia solară, eoliană, hidroenergia și, în mod particular, energia din 

biomasa. Biomasa, ca resursă abundentă într-o țară cu o economie agrară predominantă, reprezintă 

o oportunitate aproape neexploatată în comparație cu potențialul deținut. Unul dintre mecanismele 

tehnologice promițătoare pentru valorificarea biomasei este gazeificarea, un proces termo-chimic 

care transformă materialele organice într-un gaz de sinteză (singaz), ce poate fi utilizat pentru 

producerea de energie electrică și termică. Implementarea tehnologiei de gazeificare a biomasei în 

cadrul Sistemelor de Alimentare Centralizată cu Energie Termică (SACET), precum CET Nord, ar 

putea oferi o cale eficientă pentru diversificarea mix-ului energetic și îmbunătățirea sustenabilității 

sistemului energetic național. 

Această lucrare își propune să puncteze mici rezultate ale cercetării în domeniul potențialului 

integrării gazeificării biomasei în SACET-urile din Republica Moldova. Se vor evalua fezabilitatea 

tehnică, beneficiile economice și impactul de mediu al acestei tehnologii, în încercarea de a oferi o 

perspectivă cuprinzătoare asupra rolului pe care energia din biomasa îl poate juca în tranziția 

energetică a țării. 

Prin accentuarea pe o tehnologie inovativă și sustenabilă, lucrarea vizează să contribuie la discuția 

mai amplă privind strategiile de reducere a dependenței de combustibilii fosili și de promovare a 

unei economii verzi în Republica Moldova, în linie cu angajamentele internaționale pentru 

combaterea schimbărilor climatice și promovarea dezvoltării durabile. 

Actualitatea temei abordate în contextul producției bio-carburanților din biomasă solidă prin 

tehnologia de conversie Fischer-Tropsch evidențiază importanța crescută a promovării energiei 

regenerabile ca răspuns la provocările schimbărilor climatice și la necesitatea reducerii dependenței 

de combustibilii fosili. În lumina creșterii continue a emisiilor de gaze cu efect de seră și a efectelor 

lor dezastruoase asupra climei globale, cercetarea și dezvoltarea surselor regenerabile de energie 

devin imperative pentru tranziția energetică durabilă și pentru combaterea încălzirii globale. 



 

 

La nivel național și european, sunt asumate angajamente semnificative pentru reducerea consumului 

de resurse energetice fosile și pentru promovarea surselor regenerabile de energie, cu accent pe 

utilizarea bio-carburanților ca alternativă viabilă pentru substituirea unei părți semnificative din 

consumul de carburanți fosili, care reprezintă aproximativ 27-35% din totalul consumului de 

combustibil. 

În contextul producției de energie din surse regenerabile în Republica Moldova, este esențial să se 

exploreze și să se valorifice potențialul deșeurilor municipale solide și al biomasei lemnoase pentru 

producerea de bio-carburanți lichizi și gazoși, inclusiv prin tehnologia Fischer-Tropsch, care oferă o 

cale promițătoare pentru obținerea bio-carburanților sintetici. Aceste eforturi sunt însoțite de studii 

de caz care ilustrează aplicarea practică a acestor tehnologii pentru producerea de energie electrică 

și termică în regim de cogenerare, demonstrând fezabilitatea economică și beneficiile ecologice ale 

utilizării gazelor combustibile obținute din resurse regenerabile. 

Astfel, actualitatea temei este subliniată de necesitatea urgentă de a adresa problemele legate de 

schimbările climatice, de a reduce emisiile de gaze cu efect de seră și de a promova soluții 

sustenabile pentru producerea de energie, contribuind în același timp la dezvoltarea economică și la 

securitatea energetică a Republicii Moldova. 

Scopul lucrării este de a investiga și de a evalua potențialul tehnologiei de gazeificare a biomasei ca 

soluție sustenabilă și eficientă pentru îmbunătățirea eficienței și diversificarea surselor de energie în 

cadrul Sistemelor de Alimentare Centralizată cu Energie Termică (SACET) din Republica 

Moldova. 
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